

La tarde

Año IV ■ Núm. 576 ■ Zamora 17 de Marzo de 1936

Vuelve a hablarse
de la pacificación de
los espíritus.
«Que se pacifiquen
ellos», no basta; ha-
brá que pacificarlos.

Es urgente el desarme de los fascistas

Cada hecho o idea tiene un sentido o un comentario. El hombre según su temperamento o ideología, adopta posiciones distintas ante los hechos que se producen o antes las ideas que se predicán. La posición doctrinal fija la conducta a seguir en la realidad. La violencia por los partidos de porvenir, únicamente es ejercida en los momentos trascendentales al transformar una sociedad caduca, y siempre la violencia tiene un sentido de creación de una nueva legalidad, y es ejercida mediante un movimiento popular y de masas.

La violencia por los partidos reaccionarios, es ejercida con un sentido individual, no para transformar una legalidad en otra más humana, sino para retraer lo nuevo hacia principios más viejos. Ante una aptitud de agresión de este tipo, no cabe más que la defensa. Los que tienen por norma la letra evangélica, cuando le golpean una mejilla deberán poner la otra, pero aquellos que poseen un concepto distinto de la vida y de la dignidad, aquellos que no han hecho profesión de humildad y mansedumbre, al sentirse golpeados deben de golpear doblemente al prójimo agresor.

Únicamente es posible la ecuanimidad, al saber que el Poder Público está dispuesto a salir por los fueros del ofendido; cuando el Estado se inhibe, no solamente es un derecho sino un deber de ciudadano y de hombre, responder adecuadamente al matón y al pistolero, que emplean el puñal o el disparo con el ánimo reaccionario de querer matar las ideas asesinando a los hombres.

No tiene duda que las derechas españolas están animadas de un sentido de violencia negativo y destructor, que todos los días hace correr la sangre generosa de sus adversarios políticos. Es la táctica trágica del brutal fascismo. Hace unos días fué objeto de esa violencia Jiménez de Asúa, hubo una víctima, el policía que le acompañaba. Mañana si el Poder Público no toma eficaces medidas, puede ser la víctima cualquier otro ciudadano del Frente Popular. Si éste no ha de servir siquiera para contener los instintos bestiales de la reacción, es preferible que se hunda.

En la efectividad de una política de garantía para la vida y la integridad personal de los ciudadanos, desarmando a las bandas monárquicas y fascistas, todos debemos estar interesados, lo mismo los republicanos que los partidos obreros, porque los asesinos no distinguen de matices, en la democracia española. Un día cae para no levantarse más el comunista Grado o la socialista Juanita Rico o el republicano Andrés Casaus. Todos los partidos del Frente Popular tienen sus mártires, por ellos y ante su sacrificio liberador, debemos lanzar la promesa de que trabajaremos juntos como sea, hasta lograr que no quede un arma en manos de los que habiendo sido derrotados el 16 de febrero, tratan de vencernos ahora, valiéndose de la pistola tras la encrucijada.

MANUEL F. DONCEL

Delegación de Hacienda

Libramientos al cobro

Señor Administrador de la Prisión.

- » Inspector P. de Sanidad.
- » Jefe de Telégrafos.
- » Inspector P. de Veterinaria.
- » Ingeniero Jefe Industria.

Don José Fernández Blanco.

- » Remigio Gil.
- » Ladislao Gil.
- » Antonio Martín Cañibano.
- » Ildefonso Pérez.
- » Angel Gil.
- » Valeriano Hernández.
- » José Borrego.
- » Gerardo Iglesias.

Señor director de la prisión de Zamora

En todas las cárceles y penales de España se deja pasar la Prensa de todos los matices para que los reclusos puedan estar en contacto con el mundo y adquirir la cultura que con unos modestos céntimos se puede proporcionar.

¿Por qué Zamora es una excepción?

Profesora TAQUÍGRAFA da clases particulares: para informes

Castelar 22, Principal ZAMORA

PANORAMA

El momento político

La realidad del momento político español, de este momento tan decisivo y tan histórico para nuestro movimiento obrero me sugiere estos comentarios que brotan de mi inteligencia y que son el resultante del desarrollo y de las actividades políticas que, como consecuencia lógica del triunfo electoral del 16 de febrero está realizando un Gobierno republicano de izquierdas.

Triunfante por una mayoría inmensa el Bloque Popular, a pesar de las arbitrariedades, de los desmanes y atropellos, éste comenzó una vez que el Poder se hallaba en auténtico Gobierno republicano la realización del programa del pacto que sirvió de unión a los partidos republicanos y obreros, cuyos primeros puntos eran la amnistía y la reposición de los seleccionados con motivo del acto insurreccional de octubre de 1934; todo era alegría, satisfacción, júbilo al presenciar cómo se había cambiado fundamentalmente la orientación del régimen republicano, cómo se había desplazado del Poder público a unos hombres de una moralidad negra, de un sentido humano degradante y de una absoluta y negativa carencia de dotes gobernantes, para quienes la ética y la honradez eran cualidades de segundo plano; en nuestro país se iniciaba una nueva era política, un nuevo sistema público que ante todo y sobre todo venía a cumplir un programa definido, un pacto en el cual se recogían tan sólo una parte, ínfima desde luego, de nuestras aspiraciones proletarias y de nuestras reivindicaciones sociales; pero estas derechas españolas, autoritarias e intransigentes, déspotas, serviles y rencorosas en el amargor de su derrota, ante la inminente pérdida de unos privilegios bastardos, y de sus intereses ilegítimos, nuevamente se lanzan como en 1931 a torpedear el avance progresivo del régimen, a maniobrar sigilosamente contra los Poderes públicos, a provocar conflictos y desórdenes con un sólo y malvado fin, con un malévolo propósito, con un brutal anhelo; desprestigiar al régimen, sembrar la inquietud, el descontento, para así justificar su conducta deplorable y sus procedimientos ruines.

Las calles de Madrid y de otras capitales españolas han sido testigos presenciales de esta ofensiva descarada y ruin de la reacción española porque en ellas, estos elementos del

«orden» han fraguado sus planes y su táctica, su técnica provocadora para crear conflictos y situaciones difíciles; y no ha sido sólo en las calles y en las plazas; lo han realizado también en los edificios santos, en los claustros, en las iglesias y en los conventos, en lugares en donde se «proclama» la paz y que ellos los están convirtiendo en verdaderos centros revolucionarios, en formidables arsenales de armas con la sofística y vana creencia de que, basadas en ellas implantarán en España un régimen fascioso de oprobio y tiranía.

El desarme de toda la reacción española es un punto que no se roza ni se aborda en el programa del pacto electoral de las izquierdas; pero ya con gran visión lo anunció el camarada José Díaz en su discurso en Madrid el 15 de febrero cuando pedía que caso de triunfar habría inexorablemente que añadir al programa «el compromiso de liquidar la base material y social de la reacción, de disolver sus organizaciones fascistas y de su desarme»; y ahora, ante la brutal y despechada ofensiva de las mesnadas reaccionarias ante ese vil atentado contra nuestro camarada Jiménez de Asúa se impone una actuación eficaz, rápida, enérgica porque el pueblo que el día 16 votó por la República no está dispuesto a consentir ni a tolerar esas rondas volantes de pistoleros a sueldo que atentan contra los hombres representativos del Frente Popular, que provocan y exacerbán los ánimos y que ante todo y sobre todo son incompatibles con la República del 16 de febrero; urge desarmarlos para que la República se establezca y afiance y ni nosotros ni nuestros hombres representativos estén bajo la amenaza de un mercenario ni de una «Star».

Hora es ya a mi juicio, camaradas, de que se levante la censura; de que el pueblo laborioso y trabajador que está representado en el Frente Popular sepa la conducta, los planes, los propósitos y los hechos ¿cómo no? de la reacción española en la seguridad de que el pueblo ha de saber imponerse a la demagogia de esos cerriles sacristanes de la Ceda y de Falange e impedir con su actuación y su voluntad la realización de su táctica destructora y vergonzosa. Obvio es decirlo; según está planteada la política nacional sólo hay dos cami-

(Pasa a 3.ª plana)

Desde Venialbo**Manifestación unánime en Venialbo**

Las líneas que preceden son demostración del respeto mutuo de los vecinos de este pueblo honrado y trabajador.

El día 14 del corriente, a las ocho de la noche, fué destituido el Ayuntamiento gubernativamente, cuya Corporación estaba integrada por hombres de derechas.

En el mismo momento un agente de la primera autoridad de la provincia, dió posesión y mandó, como gestores legales a nueve miembros de la Casa del Pueblo, cuyos nombres son: José García, Mateo Almeida, Adrián Hernando, Aquilino González, Vicente Pérez, Fabriciano Pérez, Félix Garretas, Evaristo Almeida, Vicente Hernando, dándose por terminada la ceremonia municipal.

Día 15, con verdadero entusiasmo y con un respeto extraordinario, partió de la Casa del Pueblo una manifestación nutrida a las once de la mañana.

Antes de dar el primer paso la manifestación, cogió con un cariño sin límites, entre sus manos verdaderamente republicanas, la bandera de la Casa del Pueblo, la simpática compañera Emilia Hernando, compañera de hogar de nuestro gran luchador por la emancipación Jerónimo Antruejo.

Puesta en marcha la manifestación, a la cabeza de la misma figuraba un nutrido grupo de mujeres; acto seguido y sin interrupción alguna, llegó al Ayuntamiento donde se destacó una Comisión para entregar las conclusiones a la primera autoridad local.

Noticias de la provincia

Una vez enterado el presidente de la Gestora de las conclusiones, prometió desde los balcones del Ayuntamiento al pueblo, elevarlas a donde corresponde y laborar por el bien general del pueblo.

Acto seguido concede la palabra a Tomás Sánchez, el sacristán de Venialbo. Empezó el camarada Tomás alentando a todos, camaradas y vecinos en general, a emprender una obra de humanidad y de justicia para todos, única forma de hacer los pueblos fuertes y con su savia purificadora actúen de árbitros en la nueva fase que se ha iniciado, haciendo notar que el nuevo régimen mediría con la balanza de la justicia y del derecho; dicho esto el camarada Tomás fué premiado con una calurosa salva de aplausos por su disertación.

En este momento, hora de las doce, parte la manifestación a la avenida de Alfonso XIII, donde se estacionó la misma, arrancando la placa de la fachada para sustituirla por otra que se leerá Avenida de la República.

Con un orden perfecto siguió la manifestación su ruta, recorriendo las principales calles cantando La Internacional y dando vivas a la República y a sus hombres honrados.

Llegada la manifestación a la Casa del Pueblo, se disolvió pacíficamente sin el menor incidente que lamentar.

EL CORRESPONSAL

Venialbo, 16 de marzo de 1935.

Lea usted LA TARDE

Desde La Hiniesta

El día 12 del corriente, a las once de la mañana, llegan donde trabajaban los camaradas Manuel Sutil y Julio Bartolomé, el alguacil del Ayuntamiento y le dice que se presenten al sargento de la Guardia civil; al pasar por orilla de la Iglesia los camaradas antes nombrados se refan cuatro caciconas y caciques y decían que nos iban a llevar a la cárcel, pero fué todo lo contrario, fué para que desistieran de mangonear el Ayuntamiento los caciques y tomaran posesión de él los hombres honrados.

La Comisión gestora ha quedado formada por los siguientes ciudadanos:

Presidente, Froilán Arribas.

Concejales, Jerónimo Prieto, Julio Bartolomé, Manuel Sutil, Manuel Lozano, Simón Rodríguez y Eugenio Lorenzo.

Camaradas no me extraña que los caciques dijeran que venían a prendernos, porque han estado miles de camaradas en las cárceles sin cometer ningún delito, nada más por el delito de pensar bien por la humanidad.

¡Vivan los proletarios del mundo!
¡Viva el Frente Popular de Izquierdas!

MANUEL SUTIL

La Hiniesta, 14 de marzo de 1936.

Desde Sanabria

El pasado domingo, día 15, se celebró una imponente manifestación de campesinos del distrito de Galende, congregándose en este pueblo

más de dos mil trabajadores de la tierra.

Al frente de la manifestación iban los compañeros González y Barrios, que portaban la bandera tricolor y la del Partido Socialista.

Hicieron uso de la palabra los camaradas Antonio González de Dios y Rodríguez, que hablaron del momento político actual y de los problemas de la tierra, siendo ovacionados por los manifestantes, que después se disolvieron sin que hubiera que lamentar el menor incidente.

De Montamarta

El domingo, 15, se celebró en este pueblo una grandiosa manifestación. Desde las diez de la mañana empezó a congregarse una compacta muchedumbre entre la que se hallaban gran número de compañeras.

A las diez y media se puso en marcha la manifestación cantando «La Internacional» dirigiéndose la manifestación al salón, donde se celebró el mitin en el que los compañeros Domingo Martín, Jerónimo Cereza y Manuel Alonso expusieron a los asistentes al acto la necesidad de organizarse para dar la batalla definitiva al caciquismo en los pueblos; todos los oradores fueron aplaudidos con entusiasmo por el público que llenaba totalmente el salón. Después salió la manifestación en compactas filas dirigiéndose al Ayuntamiento, donde subió una Comisión para entregarle al alcalde las conclusiones aprobadas en el mitin y dirigiéndose la manifestación a la Casa del Pueblo, donde se disolvió.

Nunca se había visto en este pueblo una manifestación tan numerosa

¡AUTOMOVILISTAS!

Aceites lubricantes -- Grasas -- Valvolinas

Varias marcas y a precios económicos

Accesorios de automóviles

Gran liquidación de los géneros existentes a precios de saldo

Cubiertas y cámaras de automóviles

La cubierta más cara vale 60 pesetas, sea de la medida y marca que quiera
COMPRAMOS toda clase de CUBIERTAS por viejas que sean

CASA FERRERO - Zamora

Avenida de la Feria, 1 -- (Junto a la Farmacia de don Mauro)

pues pasaban de quinientas personas que con gran entusiasmo cantando «La Internacional» por primera vez desfilaron por las calles.

Los caciques ya se van convenciendo de que su feudo acabó pues después del triunfo aplastante que alcanzamos en las elecciones y que a ellos los desconcertó por completo la manifestación de ayer les ha puesto de evidencia la fuerza positiva que representamos los obreros y colonos organizados. Todos los días recibimos infinidad de solicitudes de altas tanto en la Sociedad de Trabajadores de la Tierra como en la Agrupación Socialista sin temor a equivocarnos podemos asegurar que este pueblo será dentro de pocos meses el fuerte baluarte del Socialismo en la provincia.

MANUEL ALONSO
Montarmarta 16 de marzo de 1936.

Cooperativa española de Casas baratas "Pablo Iglesias"

Se ruega a todos los afiliados a la Sección de Zamora que pasen por la secretaría de la Casa del Pueblo, todos los días laborables, de diez a una y de tres a seis, para ponerse al corriente en la cotización y señalar las nuevas condiciones de pago.

El delegado,
MANUEL MARTIN ANTON



"La Plasmatoria"

Ya hemos dicho más de una vez que los señores Muñoz Seca y Pérez Fernández están desprestigiando el teatro español. El estreno de ayer confirma nuestras palabras.

Lo más absurdo, lo más ordinario, lo más irrespetuoso, junto a los chistes más viejos, más usados y de menos gracia, agitado de coctelera dará por resultado una solemne birra. «La Plasmatoria».

Sobre el tema del espiritismo han escrito tres actos pesados y monótonos que pasan ante la indiferencia y desagrado del público, que no se tradujo en protesta por respeto a los intérpretes. Estos salvaron un poco la obra, aunque la obra les restase méritos a ellos. Miguel del Llano, un Don Juan gracioso. Somera—perfectamente caracterizado—Fernando Fernández de Córdoba—un actor como él limitándose a dar saltitos toda la noche por el escenario! Marcial Gómez, Juan Beringola, Manuel Arcal, Fernando Venegas, Rafael Banquels, Rafael Fuster, María Alcalde, Carmen Alonso de los Ríos, Carola Fernán Gómez, todos cumplieron su cometido lo mejor posible intentando en vano salvar del fracaso la estupidez absurda de «La Plasmatoria».

MARLENE

CARTELERA

EMPRESA "SAN VICENTE"

Nuevo

COMPANIA DE COMEDIAS
TITULAR DEL CIRCUITO
«EMPRESAS REUNIDAS»

Primera actriz:
PEPITA MELIA

Primer actor-director:
FERNANDO F. DE CORDOBA

Hoy MARTES: Butaca 1'60
A las 7,15 — A las 10'30

La preciosa comedia de Arniches
La tragedia de Marichu
Una creación de PEPITA MELIA

Mañana Miércoles: Butaca 1,60
La sensacional comedia dramática
de Navarro y Torrado

La mujer que se vendió
A las 7'15
FIESTA DEL MANTON

Sorteo de un mantón de Manila a elegir entre los expuestos en los almacenes «LA ROSA DE ORO» Pida siempre números para el sorteo del MANTON DE MANILA

EL JUEVES: (SAN JOSE)

Estrene de la sensacional comedia de Enrique Jardiel Poncela

Las cinco advertencias de Satanás

A las 4'30: BUTACA, 1'60
A las 7 y 10'30: BUTACA, 2'50

Principal

Mañana MIÉRCOLES:

ESTRENO ESPAÑOL
Fermidable producción «Cifesa»

EL 113

— Creación de —
ERNESTO VILCHES

Le interesa a V. comprar en la
Camisería Moderna
por sus precios baratos.

Extenso surtido en Camisas
Corbatas, Pañuelos, Calcetines y
Medias para Señoras y Niños.

Primera CASA en géneros de punto

(Frente al Café París)

Viriato, 8. - Zamora

ALFONSO RAMIREZ

RAMON Y CAJAL, 4

Lámparas de todas marcas a precios de fábrica
-- Hojas declaratorias de la Riqueza rústica. --
Altas y Bajas de la Contribución
:: Impresos de todas clases ::

SUSCRIPCIONES

a todos los periódicos de España y del Extranjero

:-: Hijo de VICENTE RUEDA :-:

Almacén de Paquetería y Mercería
Especialidad en Medias y Calcetines

(CASA FUNDADA EN 1879)

PLAZA MAYOR, 33 :: ZAMORA

DEPORTES

FUTBOL

El Marte F. C. a Zamora

Definitivamente el próximo domingo se desplazará a nuestra ciudad el Marte F. C., de Valladolid, campeón de 1.ª categoría en cuyo equipo figuran casi todos los jugadores que lo fueran de la Española F. C.

El Marte F. C. se halla reforzado con jugadores como Biri, Miguelota, Julito, Herrero, Vadiillo, Angulo y «Chino», éstos dos últimos suplentes del Valladolid.

La Comisión organizadora de este partido ha querido que se celebre con el máximo esplendor. En él se disputarán una magnífica copa donada por el excelentísimo señor gobernador civil de la provincia, y lo recaudado será destinado a la suscripción abierta para remediar el paro obrero.

El once que se enfrentará con el Marte de Valladolid está formado por París, Camorra, Luis, Vaquero, Goyo, Catano, Espino, Ejea, Moyano, el delantero centro del Ancora de Aranjuez y otros.

Estamos seguros que el domingo el campo de Pantoja se verá totalmente abarrotado de público.

Lea V. LA TARDE

Reparando una injusticia

José Iglesias, nuestro amigo Pepe Iglesias, fué destituido del cargo de jefe de Cartería de Zamora por el odioso caciquismo padecido en nuestra ciudad durante el bienio negro.

Bastó la soplenería del sempiterno adulator para que Pepe Iglesias fuera también trasladado a Salamanca. Y Pepe Iglesias, resignado, pero con la frente muy alta marchó a la ciudad vecina.

Para sustituirle, fué designado en la calle Viriato, nada menos que un funcionario de carrera; un flamante empleado técnico que guardándose su tecnicismo para mejor ocasión no se creyó rebajado en su dignidad profesional aceptando el puesto que Pepe Iglesias dejó, y... las mil pesetillas anuales que lleva anejas.

Ahora ya está de nuevo entre nosotros el amigo Iglesias, en el puesto del que tan injustificadamente le echaron. Pero para que la reparación sea completa es necesario que se adopte con el funcionario que con tanto gusto le sustituyó, con olvido absoluto y merma de su jerarquía administrativa, la misma medida que con Iglesias adoptaron.

Es la clásica pena de Talión. De otro modo, la justicia no se ha hecho completa y... son muchas las cosas sucedidas en los últimos tiempos para andarse por las ramas.

Capital y provincia

Hablando con el gobernador

Hemos visitado en su despacho oficial al señor gobernador civil de la provincia, don Luis Lavín Gautier, quien hizo constar que la tranquilidad tanto en la capital como en la provincia era completa, a pesar de los bulos y rumores que circulaban.

Al preguntarle sobre lo que hubiera pasado en Coreses, contestó el señor Lavín que se trataba de una alarma infundada del señor alcalde, puesto que allí no había ocurrido nada. Ayer por la noche fueron enviadas fuerzas de la Guardia civil y de Policía, que se vieron sorprendidas con que la paz era absoluta.

Hoy por la mañana han pasado por el Gobierno civil innumerables comisiones que venían a pedir soluciones rápidas para el paro obrero en los pueblos y para hacer algunas denuncias sobre coacciones que se ejercen en algunos pueblos.

Por último nos comunicó el señor Lavín, que la Comisión gestora provincial tomó ayer posesión de sus cargos habiendo celebrado hoy la primera reunión.

"LA ESQUILA"

Automóviles de alquiler de DIONISIO MARGARIDA, ofrece al público sus coches de cinco asientos a 0'40 kilómetro.

Se reciben avisos en la calle de Diego de Ordax, número 6, y en la Avenida de Blasco Ibañez, número 14.

SERVICIO PERMANENTE

Matrimonio denunciado

La Guardia civil de Cañizal, ha denunciado ante el señor juez municipal, al matrimonio Justo Pablo Teso y Elisa Redondo, vecinos de aquella localidad, por amenazar con piedras e insultar groseramente, a su vecino Fidel Hernández Martín.

Ha sido detenida una banda de rateros

Desde hace algún tiempo venimos dando cuenta a nuestros lectores de los frecuentes robos que se cometían en algunos garajes de esta capital, sin que se descubriera a los autores de las sustracciones.

Esta mañana se presentó en la Comisaría de Vigilancia Manuel Pérez Portales, dueño del auto de línea de Argujillo, denunciando que al regresar del viaje diario que efectúa a este

último pueblo, se vió sorprendido con que el garaje que tiene establecido en la Avenida de la República, 18, se hallaba abierto por haber sido cerrajado el candado de la puerta de entrada, así como algunas puertas más del interior del edificio.

Hecho un recuento de las herramientas y efectos que en mencionado garaje guarda, notó la falta de algunos objetos, así como de un bidón con 18 litros de aceite, un reloj de automóvil y varias cosas más.

La Policía practicó las gestiones oportunas que dieron por resultado la averiguación de que los autores de estos hechos, eran los menores José Crespo Bruña (a) «Carrancha», Angel Esteban Fernández (a) «El Pancho» y Albertino Baena Vega, los cuales se confesaron autores de la sustracción denunciada, así como de otras varias que efectuaron en los garajes de Barrueco y Fernando Alonso.

También declararon que los efectos que sustraían se los vendían al vecino de esta ciudad Laureano Rubio Mateos y Manuel de la Puente Silván, éste vecino de Muelas del Pan, los cuales fueron detenidos, confesando que es cierto compraban a dichos muchachos aceite y herramientas que no creían procedieran del robo.

Laureano Rubio y Manuel de la Puente fueron detenidos y puestos a disposición del señor juez de Instrucción, con los menores autores de estos hechos y de los objetos recuperados.

Accidente del trabajo

En la Casa de Socorro ha sido asistido Melchor Peláez, de 32 años de edad, con domicilio en la calle de la Plata, número 21, el cual presentaba una herida contusa en el espacio intergital del dedo pulgar de la mano derecha, calificada de leve.

Según manifestó se la causó cuando se hallaba trabajando con un camión.

Un incendio en la Estación

Sobre las tres y media de la madrugada de hoy se produjo un violento incendio en un cocherón situado a unos 300 metros de la Estación del Ferrocarril propiedad de la Compañía.

El fuego fué descubierto por los obreros que trabajaban en la Estación, los que acudieron rápidamente para apagarlo dando aviso al servicio de Incendios que comenzó inmediatamente los trabajos de extinción.

Logró rescatarse de las llamas algunos vagones y otros objetos, pero no se pudo evitar que fuera reducido a cenizas un vagón dentro del cual había 400 kilogramos de aceite en bidones que dieron origen a varias explosiones.

El fuego quedó sofocado a las seis de la mañana, creyéndose que las causas obedezcan a que saltara al va-

gón mencionado alguna chispa de una estufa que estaba situada a corta distancia del edificio siniestrado que se quemó en su mayor parte.

Del hecho se dió cuenta al Juzgado de Instrucción.

SE OFRECE Modesta Rodríguez González, de 30 años, vecina de Sanzoles, para criar o para el servicio doméstico.

Razón, escribir a la misma.

Movimiento de población

NACIMIENTOS

Francisco Jambrina González.
Miguel Coco Manso.

MATRIMONIOS

Emeterio Ballesterio López, con Prisca Reguilón Miguel.

Labradores llegó la hora

Llegó la hora de rebajar los precios de los artículos. Dispongo de varios carros de labraza y varas que vendo a precios reducidos.

Carro de varas desde 200 pesetas
Para mulas desde 400 pesetas

Desde el día 8 al 13, (Feria de Botijero), estarán varios de ellos expuestos en la Explanada del Matadero, feria del ganado y en Corrales, TALLER DE GREGORIO PEREZ.

Los Tribunales

Señalamiento para mañana

Mañana y ante el Tribunal del Jurado se verá la causa numero 128 del Juzgado de Instrucción de Zamora, rollo número 420 del año de 1935, seguida por el delito de abusos deshonestos contra Isaac Antón Herro, a quien defiende el abogado señor Berrocoso y representa el procurador señor Calonge.

Comparecerán 10 testigos y cuatro peritos.

Hoy en la Audiencia se está celebrando el juicio oral contra Bernarda Hernández por el delito de aborto.

Mañana publicaremos la sentencia que recaiga en este juicio.

Vino superior a 6 pesetas los 16 LITROS, libre de derechos, y manojos baratos.

Ronda de San Pablo, 9

Gregorio Prieto Gato
Despacho de tres a seis

Cooperativa Gráfica Obrera
Castelar, núm. 29.—Zamora

SASTRERIA SILVA

TRABAJO SELECTO

San Torcuato, 8. - Pral.

ZAMORA

CARBONES

En beneficio del consumidor, nuevos precios.

Galleta de Ciaño a 4 pts. los 40 kilos cribada
Antracita superior a 4 pts. los 40 kilos cribada
Las demás clases se siguen vendiendo con la misma rebaja.

Ya se habrá convencido V. que es el carbón que mejor resultado le ha dado: por su buena calidad, y por servirlo bien cribado.

(PESO EXACTO)

NICOLAS IGLESIAS

Doncellas, 7 Teléfono número 332.

Ayer y hoy

ESPAÑA

Reunión clandestina sorprendida por la Policía

MADRID.—Anteayer, a última hora, se recibió aviso en la Dirección general de Seguridad de que en la casa número 17 de la calle de las Hileras se estaba celebrando una reunión clandestina. Sin pérdida de tiempo salió para dicho lugar el comisario de Investigación criminal, don Antonio Lino, acompañado de dos agentes.

El señor Lino y los agentes entraron en la casa, y en uno de los pisos sorprendieron a nueve individuos, que fueron detenidos. Después practicaron un detenido registro y encontraron tres pistolas y dos revólveres calibre 36, uno de ellos con culatín; una bomba de mano y gran número de municiones.

Los detenidos manifestaron que se ocupaban en organizar un Centro electoral de la T. Y. R. E., para preparar las próximas elecciones municipales. En cuanto a las armas encontradas, dijeron que desconocían su existencia en la casa.

Todos fueron detenidos y pasaron a la Dirección de Seguridad.

Primo de Rivera en la cárcel

MADRID.—Por el delito de injuria a la autoridad, y por orden judicial, ha ingresado como procesado en la cárcel José Antonio Primo de Rivera.

El resto de los detenidos por funcionamiento ilegal de los Centros fascistas continúan a disposición del juez.

Amor a la fuerza

GRANADA.—En el pueblo de Pinos Puente, cuando Carmen Ruiz Gu-

tiérrez, de 17 años, paseaba acompañada de su amiga Bernarda Rueda, de 24 años, un dependiente de comercio que asediaba a la joven con sus pretensiones de entablar con ella relaciones amorosas, le hizo varios disparos, matándola. El agresor ha sido detenido.

Crimen misterioso

TORRELAVEGA.—En el pueblo de Viveda apareció muerto en su cama José María Isasolola, de cuarenta y siete años, soltero.

Tenía atados pies y manos y presentaba una herida en la cabeza.

Se cree el que móvil del crimen fue el robo.

El juez ordenó la detención de un sobrino y un hermano del muerto.

Aplastado al intentar cazar un conejo

ZARAGOZA.—En el pueblo de Maella, unos obreros que se encontraban trabajando en el campo vieron a un conejo que se metía en un cado. Uno de los obreros se situó a la entrada con objeto de apoderarse de él, y otros compañeros que se encontraban en un montículo no se dieron cuenta de que se hallaba su compañero allí, y empujaron una piedra, que aplastó al obrero, llamado Fernando Moreno Puyol.

También alcanzó a Francisco Píera, que resultó con heridas graves.

Se cae por unas escaleras y se mata

MEDINA DEL CAMPO.—Cuando bajaba por la escalera del Royal Hotel don Eusebio Alonso Pérez, ex alcalde de esta población, substituído recientemente, perdió pie y cayó algunos tramos. Fue recogido en estado gravísimo y falleció poco después.

En la calle Padilla, donde está situado el hotel, se congregó numeroso público, comentando el suceso, por ser muy conocida la víctima.

Imponente manifestación para anular las elecciones

PALMA DE MALLORCA.—Organizada por el Frente Popular se celebró una manifestación para solicitar del Gobierno la anulación de las elecciones en Baleares.

Se formó en la plaza de Eusebio Estada y recorrió las calles céntricas de la ciudad. Los manifestantes cantaron «La Internacional» y dieron vivas y muera, siempre dentro de completo orden.

La manifestación fue presidida por los candidatos derrotados don Bernardo Jofre, don Alejandro Jaume, don Antonio Amer, el alcalde, el presidente de la Diputación y otras personalidades.

Algunos de los citados señores hablaron desde el balcón principal del Gobierno civil y prometieron a la muchedumbre que elevarían sus clamores al Poder público. Seguidamente se disolvieron los manifestantes.

Vapor soviético

averiada

SEVILLA.—Al salir para Bonanza el vapor soviético «Nowa», con rumbo a Obesa, cargado de corcho, se le rompieron las bridas del timón al doblar Punta Verde.

Avisado un remolcador, le trasladó de nuevo al puerto de Sevilla, donde se encuentra reparando las averías.

Dos niños ahogados

EL FERROL.—Cuando intentaban cruzar el río Regueiro los niños Anselmo Barreiro Castro, de 9 años, y Andrés Beceiro Rodríguez, de 11 años, volcó la pequeña embarcación que tripulaban.

Desaparecieron arrastrados por la corriente.

Los abisinios atacan Makallé

ADDIS ABEBA.—Un comunicado oficial facilitado hoy, dice que los etíopes han causado pérdidas considerables a los destacamentos de avanzada del enemigo, con los cuales han entablado batalla en Antalo y Scelicot. Los etíopes atacaron por la derecha y pusieron en peligro Makallé.

Se afirma también que los etíopes ocupan todavía toda la región de Tembien y la del valle de Tacazzé, así como también posiciones en los alrededores de Axum.

El avance italiano se ha hecho con tanta rapidez e impetuosidad, que los soldados italianos han quedado a merced de las patrullas etíopes.

La carrera de

armamentos

TOKIO.—En los centros militares no se ha confirmado la información publicada por la Prensa, según la cual el Ejército puso como condición para participar en el Gobierno que fuese aprobado un programa de reorganización y modernización del Ejército, realizado en un período de seis años, para cuya ejecución tendría que asignarse un presupuesto de dos mil millones.

Coronel español retirado atropellado por un autobús

LA HABANA.—El coronel retirado del Ejército español, don Luis Olivar de la Vega, ha sido atropellado por un autobús en el suburbio del Vedado.

El coronel Olivar de la Vega, que tenía 55 años de edad, murió instantáneamente.

Lea V. LA TARDE

HIGINIO MERINO

CASA FUNDADA EN 1878

Joyería, Relojería, Óptica, Platería
Artículos para regalos

SIEMPRE LAS MEJORES NOVEDADES
PRECIOS ECONOMICOS

Taller de composturas

Le interesa no olvidarse cuando tenga que comprar los artículos siguientes:

Camas de hierro, níquel metal, y madera. Somiers, Cuadros y Espejos. Muebles de todas las clases. Máquinas de picar y embutir. Tijeras de podar y Podaderas. Correas. Cocinas tipo Bilbao. Herramientas finas. Rejas de todas las clases. Herrajes para obras y ganados, ídem finos para muebles.

Bicicletas «B-H», Super «B-H», «Rayo» y otras marcas. Pizarrita para tejados. Tuberías de todas las clases

VISITAR ESTA CASA YA QUE SON ARTICULOS DE NOVEDAD A PRECIOS DE FABRICA

«LA LLAVE», Almacén de Hierros y Ferrería. - Riego, 34. - Teléfono, 224 X. - Zamora

La sesión de Cortes de ayer

MADRID.—A las cuatro en punto abre la sesión el señor Carranza.

El secretario, señor Uribe, da cuenta de las actas que han llegado al Congreso sin protestas.

Orden del día

Se entra en el orden del día, y se da la lectura a las normas que habrán de tenerse presentes para la elección de la Mesa interina.

Los escaños se han poblado rápidamente, y las tribunas aparecen regularmente concurridas.

Se procede seguidamente a votar por papeletas el cargo de presidente interino de la Cámara.

Terminada la votación, se procedió al escrutinio, cuyo resultado es el siguiente: Don Diego Martínez Barrio, 386 votos; señor [Bolívar, dos votos; señor Sánchez Albornoz, un voto, y en blanco ocho votos. En total han tomado parte 397 diputados. Queda elegido presidente de la Cámara, por tanto, el señor Martínez Barrio.

Seguidamente se procede a votar las cuatro vicepresidencias, para las que resultan elegidos los cuatro señores siguientes:

Luis Jiménez de Asúa, socialista, 249 votos; don Claudio Sánchez Albornoz, de Izquierda Republicana, 204; don Cándido Casanueva, de la Ceda, 130, y don José Rosado Gil, centrista.

También obtuvo 20 votos la camarada Ibarruri (Pasionaria), comunista. Han tomado parte en la votación 317 diputados.

Después se votan igualmente por

papeletas las cuatro secretarías, para cuyo desempeño se eligen a don José Fernández y González de la Bandera, de Unión Republicana, por 218 votos; Rodolfo Llopis, socialista, 202; don Dimas Madariaga, de la Ceda, 158, y don José Antonio Traba, de la Esquerza, 145.

El señor Carranza invita a los señores elegidos para la mesa interina a que pasen a ocupar sus puestos.

En este momento, la Cámara se halla totalmente poblada de diputados. El Gobierno, en pleno, toma asiento en el banco azul.

Discurso del señor Martínez Barrio

Al subir don Diego Martínez Barrio al estrado presidencial, los diputados le tributan una prolongada ovación.

Restablecido el silencio, el nuevo presidente usa de la palabra en los siguientes términos:

—Señores diputados: La gratitud tiene una forma de expresión más viva y sincera que la propia palabra. Esa forma de gratitud es la que en estos instantes domina mi ser, impidiendo la normal expresión de mis sentimientos. Por mucho que sea el acierto que me deparen las ocasiones futuras, siempre será menor que el margen de confianza que me otorgais.

Necesito del concurso de todos. Estamos en un momento de noble pasión. Bendita sea ésta. Seguro estoy que todos sabremos deponer los intereses de partido en aras de la obra que tenemos que realizar.

Primeramente habrá que proceder a la constitución de la Cámara y a examinar la validez de cada mandato. Cuando llegue este examen será inevitable la pasión política; pero yo estoy seguro de que todos sabremos inclinarnos ante los fallos del Parlamento. No dudo que en el transcurso de estos días la pasión política ponga notas acaloradas en los debates que se produzcan; pero estoy seguro de que las resoluciones de la Cámara serán acatadas por todos, y de que la cortesía de cada uno determinará el respeto a la opinión de los demás. Quien no respeta a los otros, es porque no se respeta a sí mismo. Importan mucho la patria y la República, y al servicio de ellas nos debemos.

El señor Martínez Barrio termina excitando a todos a la armonía y propone la concesión de un voto de gracias a la Mesa que ha estado actuando interinamente, presidida por el señor Carranza.

Así se acuerda, después de expresar su disconformidad algunos diputados comunistas.

Acto seguido se señala el orden del día para hoy, y el señor Martínez Barrio, antes de levantar la sesión, da un viva la República, que es clamorosamente contestado por los diputados, que, juntamente con el Gobierno, puestos en pie, aplauden largamente al nuevo presidente, al tiempo que éste abandona el salón.

¡Trabajadores!

¡Ciudadanos!

Suscriblos con acciones a la
Cooperativa Gráfica Obrera

Muy importante

Junta general de la Agrupación Socialista

El día 22 de marzo, domingo, a las diez y media de la mañana se celebrará en la Casa del Pueblo, salón grande, Junta general de la Agrupación Socialista de Zamora, con el siguiente orden del día:

- 1.º Lectura y aprobación del acta de la anterior.
- 2.º Nombramiento por elección de los siguientes cargos:
Secretario del Comité directivo.
Presidente de la Mesa de discusión.
Secretario de actas.
- 3.º Dimisión del presidente del Comité directivo.
- 4.º Comunicación del C. E. N. sobre punto de celebración del próximo Congreso del Partido Socialista y fecha de reunión del mismo.
- 5.º Propositiones para dicho Congreso Nacional.
- 6.º Propositiones del Comité Directivo.
- 7.º Ruegos y preguntas.

Por la importancia de los asuntos a tratar es obligada la asistencia de los afiliados.

Los que deseen hacer alguna proposición para llevarla al Congreso Nacional deben presentarla al Comité Directivo de la Agrupación de Zamora por lo menos con cuarenta y ocho horas antes de la celebración de la Junta general.

Visado por
la censura

SASTRERIA MODERNA

regala 500 CORTES DE TRAJE como inauguración de la temporada

Acuda a este gran establecimiento del 26 de febrero al 10 de marzo.

¡Vista bien y ahorre dinero!

En estos días no se le cobra más que 57 pesetas de confección y forros por lo que le costaría 100 pesetas, el corte que vale 40 pesetas se le regala, los trajes superiores en calidad a PRECIOS de fábrica.

¡El ver nada cuesta! Visite esta CASA y se convencerá. Aproveche esta oportunidad y acuda a elegir su traje en SAN ANDRÉS, número 1, principal

EL CORTADOR

L. GALVAN - Zamora

Notas políticas

La Ejecutiva del Partido Socialista Obrero Español protesta del atentado a Caballero

El camarada Indalecio Prieto facilitó esta tarde una nota, que dice: «La Comisión ejecutiva del Partido Socialista, conocedora de los sucesos ocurridos anoche en la calle de Viriato, donde fué tiroteado el domicilio de nuestro camarada Francisco Largo Caballero, penetrando en las habitaciones de éste algunos proyectiles, formula públicamente su protesta contra dicho atentado, como lo hizo días atrás con ocasión del cometido contra el compañero Jiménez de Asúa. La repetición de estos hechos revela la existencia de un plan terrorista, cuyos autores no vacilan ante los crímenes más alevosos. Un plan de esta naturaleza ha de hallarse trabado con algún otro más vasto, al cual quieren servir de prólogo los atentados de ahora, cuyas finalidades son eliminar las personas destacadas y buscar en la exasperación que tales hechos produzcan entre las masas obreras, el pretexto de un movimiento insurreccional. El Partido Socialista, atento a esta sangrienta trama, reitera sus exhortaciones al Gobierno para que procure acabar prontamente con una situación que, si no se ataja, puede revestir extraordinaria gravedad».

De madrugada en Gobernación

El subsecretario de Gobernación manifestó esta madrugada que en

SE ACABA de poner a la VENTA:
 «Por qué hicimos la Revolución», de Margarita Nelken.
PÍDANLA en el puesto del camarada ESPINOSA

Cubellas había sido detenido uno de los autores del atraco cometido días pasados en el Banco de Crédito Colonial de Valls.

—En Monforte de Lemus, la Guardia civil intentó detener a un individuo reclamado por agresión a la fuerza armada. Fué herido por uno de los guardias.

—En Fitero, en una reyerta por cuestiones políticas, resultaron dos heridos, practicándose la detención de los agresores, como igualmente en otro caso análogo en Villanueva (Castellón).

—En Jumilla y Yecla hubo incidentes, de los que no tengo detalles, pero se restableció la normalidad. En relación con estos hechos, en la provincia de Murcia se han practicado importantes servicios policíacos, deteniendo a algunos de los autores de incidentes citados.

—En Alicante fué detenido un automovil, en el que iban varios individuos, y se encontraron armas, comprobándose que un individuo que iba en el coche había tomado parte en las agresiones de Jumilla.

—En Cehegin, en un registro practicado se encontraron armas y fueron detenidos todos los complicados.

A los suscriptores de la provincia

Se ruega a todos los suscriptores que no estén al corriente en el pago de la suscripción a LA TARDE lo hagan con toda urgencia.

No nos es posible seguir mandando el periódico a quienes no pagan con puntualidad.

Esperamos que este aviso sea suficiente para que ni uno solo de nuestros suscriptores deje de remitir la cantidad que se nos adeuda con lo que cumplirán con un deber y nos evitarán perjuicios en nuestra marcha administrativa.

VINOS FINOS DE MESA

Bodega de Belmonte
 (COSECHERO)

Riego, número 11 -- Zamora

PRECIO: SIETE pesetas cántaro de 16 litros  VINO EMBOTELLADO, a SIETE ptas. docena

SE SIRVE A DOMICILIO

Se vende vino tinto y blanco EN LA CANTINA DEL COSECHERO

JOSE FRADEJAS

Balborraz, núm. 75.

Precios: TINTO, 7 pesetas cántaro y 0'50 litro
 BLANCO, 9 id. id. y 0'70 id.

Se sirve a domicilio - Se garantiza su pureza

Administración Principal de Correos de Zamora

Negociado de Centros y Enlaces

ANUNCIO

En virtud de orden del excelentísimo señor ministro de Comunicaciones de 13 del actual, se saca a licitación pública el servicio de la conducción diaria de la correspondencia entre Bermillo de Sayago y Villadepera, en automóvil, bajo el tipo máximo de tres mil pesetas y demás condiciones del pliego al efecto que se halla de manifiesto al público en esta administración y en la de Bermillo de Sayago.

Las proposiciones serán admitidas en ambas oficinas mencionadas desde la publicación de este anuncio en el «Boletín Oficial» de la provincia, hasta el día 6 de abril próximo inclusive, en las horas de oficina y el último día hasta las diez y siete, y la sujeta tendrá lugar el día 11 del mismo mes en la Administración Principal de Correos de Zamora, ante el jefe de la misma, a las once horas.

Las proposiciones se extenderán en papel sellado de la clase sexta (4,50 pesetas) redactándose en la forma siguiente:

«Don F. de T., natural de... vecino de... se obliga a desempeñar la conducción del correo diario desde Bermillo de Sayago a Villadepera y viceversa, por el precio de... pesetas... céntimos, con arreglo a las condiciones contenidas en el pliego aprobado por el Gobierno.

Y para seguridad de esta proposición, acompaño a ella y por separado la carta de pago que acredita haber depositado en... la fianza de seiscientas pesetas.»

Zamora, 16 de marzo de 1936.—El administrador principal, M. Antón.

A. GALARZA
 ABOGADO

Consulta diaria de 9 a 2.

Plaza de San Gil, 7-2.º

MUEBLES

OSNOLA

Fábricas en
 BENAVENTE y ZAMORA
 Mercado del Trigo

Del fabricante al público

Precios como nadie

Un armario de luna, por QUINCE duros
 Un aparador comedor, por DOCE "
 Una mesilla de noche, por OCHO ptas.

¡ZAMORANOS! Protegiendo la industria local, dais de comer al obrero de la PROVINCIA

(Viene de 1.ª plana.)

nos, dos posiciones; favorecer, por omisión o indiferencia, a la reacción o a las masas que integran el Frente Popular; la elección no es dudosa; para lo segundo, el Gobierno cuenta con las masas que constituyen ese potente e indestructible Bloque Popular; por lo tanto, manos a la obra, con decisión y energía, con rapidez y premura a plasmar en realidad tangible y efectiva lo que el camarada Díaz creía necesario añadir al compromiso electoral: «Liquidar la base material y social de la reacción»; y éste será uno de los puntos fundamentales para lograr el afianzamiento de la República primero, el desarrollo de la revolución democrático-burguesa después y como objetivo final el triunfo de todos los trabajadores, que es el triunfo de la Justicia y del Trabajo.

PEDRO GOMEZ RIVERO
Zamora, 16 marzo 1936.

Casa de Socorro

En este benéfico establecimiento municipal, han sido asistidos los siguientes lesionados:

Vicente Luis Pérez, de 12 años de edad, que vive en la Rúa de los Notarios, número 29, de una herida contusa en la parte lateral izquierda de la región frontal, causada con una piedra. Leve.

Bernarda Martínez, de 15 años, que habita en la calle de la Virgen, número 23, (San Lázaro) de una herida contusa en los dedos medio y anular de la mano derecha, causada al trizarse con una puerta. Leve.

Emilio de Lera, de 29 años de edad, con domicilio en la calle de Castelar, número 22, de una contusión en el ojo izquierdo, que según manifestó se la causaron en riña. Leve.

¡GUERRA, GUERRA AL HAMBRE!

Garbanzos de cochura, a	0'80 kilo
Bacalao nacional, a	1'75 id.
Azúcar molida, a	1'65 id.
Idem de terrón FF, a	1'75 id.
Aceite, a	1'60 litro

LA AMERICA
VIRIATO Y SAN ANDRES

Infracción denunciada

La Guardia civil de Bermillo de Sayago sorprendió en el kilómetro 28 de la carretera de Fonfría a la camioneta S. P. que conducía Santiago Ledesma Iglesias, vecino de Muga de Sayago, con la que infringía el artículo 205 del vigente Código de la Circulación.

Fué denunciado ante el señor ingeniero jefe de Obras Públicas de la provincia.

Visitas al presidente de la República

MADRID.—Su excelencia el presidente de la República recibió esta mañana numerosas visitas entre ellas la del presidente del Consejo Superior Bancario y la de don Cándido Bolívar.

La mañana del señor Azaña

MADRID.—El señor Azaña recibió esta tarde a los periodistas. Les manifestó que se había pasado toda la mañana trabajando y que no tenía noticias importantes que comunicarles.

La labor del ministro de Instrucción Pública

MADRID.—El ministro de Instrucción Pública don Marcelino Domingo ha conversado extensamente con los periodistas en las primeras horas de la tarde de hoy.

Dijo que había recibido la visita de los camaradas Crescenciano Bilbao, González Peña y Belarmino Tomás y la de los señores Marco Miranda y Carrasco Formiguera, que todos ellos habían acudido al Ministerio para tratar de diversos asuntos de sus respectivas provincias, relacionados con las construcciones escolares.

También manifestó el señor Domingo, que el Consejo de Cultura había dado un informe referente a la propuesta de que haya catedráticos de Ciencias Naturales en las Facultades de Medicina y Farmacia, según la reforma que en este aspecto inició el señor Villalobos. El informe del Consejo de Cultura ha sido aprobado.

Reunión de los jefes de minoría

MADRID.—Bajo la presidencia del

señor Martínez Barrio se han reunido los jefes de las minorías; en la reunión se trató de la colocación que han de tener los distintos grupos parlamentarios en el salón de sesiones, los socialistas ocuparán los escaños que tenían los de la Ceda y detrás del banco azul se colocarán.

El Gobierno se ha reservado en la Comisión de actas catorce puestos y en la Comisión de incompatibilidades seis puestos.

Rusia en el extremo oriente

MOSCU.—El embajador del Japón ha visitado esta mañana al comisario encargado de Negocios Extranjeros para decirle que el Japón está dispuesto y el Estado Manchudío también a que se forme una Comisión mixta que entienda en las delimitaciones de fronteras entre Manchuria y Siberia.

El Consejo de la Sociedad de Naciones

LONDRES.—Se han reunido los representantes de los países que firmaron el tratado de Locarno; a la salida manifestaron reserva y no dieron ninguna noticia los periodistas.

El ministro de Negocios Extranjeros francés señor Flandin será recibido mañana por el rey de Inglaterra Eduardo VIII.

La conferencia Naval ha terminado sus sesiones y el tratado será firmado en la próxima semana.

Accidente del trabajo

ALCAZAR DE SAN JUAN.—Cuando unos operarios limpiaban en la estación unos vagones-cubas destinados al transporte de vino, uno de los obreros penetró en uno de estos vagones y pereció por asfixia.

Federación Provincial de Sociedades Obreras de Zamora

A todos los vocales obreros de los Jurados mixtos

En la última reunión semanal, celebrada por la Comisión Ejecutiva de la Unión General de Trabajadores, ante la actuación de todos los Jurados mixtos de España, acordó recomendar a sus Secciones que se abstengan de intervenir los vocales obreros en dichos organismos, hasta tanto reciban órdenes en contrario.

Dando cumplimiento a este importante acuerdo de nuestra Central Sindical, os requerimos, a todos los vocales obreros de los Jurados mixtos de Zamora, para que dejéis de actuar en dichos organismos.
El Comité Provincial de Sociedades Obreras

ULTIMA HORA

Otro obrero resultó con gravísimos síntomas de asfixia en los trabajos de salvamento.

El infortunado obrero muerto se llamaba Ildefonso Fernández, de 50 años de edad, casado.

Se arroja por un balcón

MADRID.—Emilio Souza Corral, de 24 años de edad, domiciliado en la calle del Limón, 24, segundo piso, se arrojó ayer a la calle desde uno de los balcones de su casa.

Asistido en la Casa de Socorro del distrito se le apreciaron lesiones de carácter leve y una fuerte contusión nerviosa.

En la declaración dijo que intentó poner fin a su vida por carecer de trabajo y de recursos económicos.

Intenta suicidarse por contrariedades amorosas

MADRID.—El joven de 24 años de edad, Antonio García Mejías, intentó poner fin a su vida por contrariedades amorosas, tomándose seis pastillas de sublimado.

En gravísimo estado fué conducido al Hospital provincial.

Hallazgo de una bomba

BARCELONA.—La dueña de una pensión de la calle Diputación, 227, entregó a unos guardias de Seguridad una bomba en forma de piña, al parecer cargada, que había encontrado en una de las habitaciones de la casa.

Manifestó la mujer que debía pertenecer a dos individuos que habían estado hospedados en su casa y que marcharon hace unos días.

No sale "La Nación"

MADRID.—El diario «La Nación» se ha visto obligado a interrumpir su comunicación con el público.

En la tarde de ayer no pudo salir a la calle.

Ignora cuándo podrá reanudar su publicación.

Destroyers en Gibraltar

GIBRALTAR.—Han fondeado en este puerto los destroyers «Exmouth», «Electra», «Eclipse», «Echo», «Escapade», «Encounter», «Escort», y «Express», procedentes del Mediterráneo oriental.

Todos estos buques zarparán esta tarde para Inglaterra.